
Öffentliches Verfahrensverzeichnis

Englischhausen GmbH - 01.06.2016

Einleitung
Die Gewährleistung des Datenschutzes – der Schutz Ihrer Persönlichkeitsrechte ist uns ein wichtiges
Anliegen. Sie können sicher sein, dass wir mit Ihren Daten verantwortungsbewusst umgehen.

Gemäß § 4g Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) hat der Beauftragte für den Datenschutz auf Antrag
jedermann in geeigneter Weise die in § 4e BDSG festgelegten Angaben verfügbar  zu machen.
Dieser Verpflichtung kommen wir unmittelbar in Form eines öffentlichen Verfahrensverzeichnisses
nach.

1. Name der verantwortlichen Stelle
Englischhausen GmbH
Gerichtsstand:              Amtsgericht B München , HRB 213575 
Steuernummer:            143/133/81073

2. Geschäftsführer oder sonstige gesetzliche oder nach der Verfassung des Unternehmens
Geschäftsführer und mit der Leitung der Datenverarbeitung beauftragte Personen:
Luke Nightingale

3. Anschrift der Verantwortlichen Stelle
Englischhausen GmbH
Plinganserstraße 6
81369 München
Deutschland

Telefon:          +49 89 23 51 58 72
Fax:                +49 89 76 75 59 63

E-Mail:            info@englischhausen.com
Homepage:    www.englischhausen.de

4) Zweckbestimmungen der Datenerhebung, -verarbeitung oder -nutzung
Gegenstand des Unternehmens ist die Durchführung von Intensivsprachkursen einschließlich des 
Sprachtrainings durch audio-visuelle, telekommunikative und schriftliche Methoden sowie Vertrieb 
von Medien zur Unterstützung  und Durchführung von Sprachtraining.

Die Datenerhebung, -verarbeitung, und -nutzung erfolgt für eigene Zwecke der:
• Begründung und Durchführung von Vertragsverhältnissen mit Kunden
• Marketingmaßnahmen
• Personalentwicklung, -planung, -steuerung und -verwaltung einschließlich der Lohn- und



Gehaltsabrechnung und Erfüllung sozialversicherungsrechtlicher und sonstiger
gesetzlicher Pflichten
• Interne Kommunikation zwischen Mitarbeitern
• Externe Kommunikation mit Interessenten, Geschäftspartnern und sonstigen
Kommunikationspartnern

5) Beschreibung der betroffenen Personengruppen und der diesbezüglichen Daten oder
Datenkategorien
Kunden: u.a. Name, E-Mail-Adresse; sofern für Vertragsabwicklung erforderlich: Adressdaten,
Telefonnummer, Geburtsdatum

Mitarbeiter der Englischhausen GmbH sowie Bewerber, Auszubildende, Praktikanten,
frühere Mitarbeiter: Personaldaten (u.a. Name, Anschrift, Personalnummer, Staatsangehörigkeit,
Geburtsdatum, Angaben zur Qualifikation, Ein- und Austritt, Lohn- und Gehaltsdaten, Rentenund
Sozialversicherungsdaten, Bewerbungen, Arbeitszeugnisse, Abmahnungen, Gehaltsdaten,
Bankverbindungen) 

Lieferanten, Geschäftspartner: Kontakt- und Kommunikationsdaten (u.a. Name, Anschrift,
Telefon- und Faxnummer, E-Mail-Adressen, Unternehmenszugehörigkeit und Position, E-Mails)

6) Empfänger oder Kategorien von Empfängern, denen die Daten mitgeteilt werden können
Alle Mitarbeiter, die hausintern mit der Erfüllung unter der Zweckbestimmung genannten Aufgabe 
direkt ermächtigt sind. Öffentliche Stellen, die Daten aufgrund gesetzlicher Vorschriften erhalten, 
z.B.  Sozialversicherungsträger, Finanzbehörden, Bundesanstalt für Arbeit, Kreditinstitute soweit sie 
mit dem Zahlungsverkehr beauftragt sind. Englischhausen GmbH arbeitet mit einem externen 
Steuerberater für das Rechnungswesen, die Lohn&Gehaltsbuchhaltung, die Jahresabschlüsse und 
die Steuererklärungen zusammen, der einen Teil seiner Datenverarbeitung als 
Auftragsdatenverarbeitung bei der DATEV e.G. verarbeiten läßt.

7) Regelfristen für die Löschung der Daten
Der Gesetzgeber hat vielfältige Aufbewahrungspflichten und –fristen erlassen. Nach Ablauf dieser 
Fristen, z. B. 10 Jahre nach § 257 HGB und § 147 AO, werden die entsprechenden Daten 
routinemäßig gelöscht, wenn sie nicht mehr zur Vertragserfüllung erforderlich sind. Sofern Daten 
hiervon nicht betroffen sind, werden sie gelöscht, sobald ihre Kenntnis für die Erfüllung des 
Zweckes der Speicherung nicht erforderlich ist.

8) Geplante Datenübermittlung in Drittstaaten
Eine Übermittlung in Drittstaaten findet nicht statt und ist zurzeit auch nicht geplant.

Luke Nightingale

Englischhausen GmbH
Datenschutzbeauftragte 


